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A színfalak mögött
A lengyel támadók vezére, Korfanty, ki­

jelentette, hogy seregei hajlandók vissza­
vonnia annyira, hogy a németeknek ne le­
gyen több okuk a fegyveres védelemre, de 
mégsem annyira, hogy egész Szilézia a né­
meteké legyen újra. A furcsa nevű martalóc- 
vezér tehát igen értelmes tanítványa az 
európai diplomáciának: látszóan hajlandó 
engedni, de azért nagyon vigyáz rá, hogy 
az elrabolt területek vissza ne kerüljenek 
jogos birtokosaik kezébe. A közel jövő 
eseményei megmutatják, hogy vájjon a szö­
vetségesek engedelmeskednek-e a martalóc 
vezérnek, Ha igen, olyan csúfos bizony­
sága lesz ez a tehetetlenségnek, hogy leg­
jobb lesz, ha végleg abbanhagyják a leg­
főbb tanácsnak nevezett cirkuszt.

Ha a legfőbb tanács nem képes érvényt 
szerezni a határozatainak, úgy nincs többé 
létjogosultsága. Még eddig úgy látszik, 
hogy ez a díszes tanács csak azért hozott 
döntéseket, hogy legyen mit megszegni 
annak, akinek kedve van hozzá. Nemcsak a 
kisebb országok szemtelenkednek vele szem­
ben, azok, amelyeket Lloyd George a 
„békeszerződés gyermekeinek“ nevez, hanem 
azok is, amelyek a rendelkezéseket csinál­
ták. Vagy kényszerítik a szövetségesek a 
lengyeleket, hogy engedelmeskedjenek a 
népszavazásnak, vagy be kell ismerniük a 
maguk tehetetlenségét.

Ha csak ennyiről van szó, akkor még 
meglehetős közömbösséggel lehetne szem­
lélni a dolgokat azoknak, akik sem nem 
németek, sem nem lengyelek. Ami az egész 
dolgot az egész“ világ számára fontossá 
teszi az, hogy a színfalak mögött sokkal 
fontosabb játék folyik: nem a németekről 
és lengyelekről, hanem az angolokról és 
franciákról van itt szó. Ezeknek az ügye 
forog kockán a lengyel-német kérdésben.

A franciák azt akarják, hogyha már a 
tengereknek Anglia az ura, ők viszont leg­
alább Európát uralják. Ez a francia cél, ez 
a francia nemzet programmja, természete­
sen az örökös végső gondolattal: Német­
ország állandó sakkban tartásával a háttér­
ben. Ehhez a programmhoz azonban Anglia 
nem járulhat hozzá. Attól a gondolattól 
ugyan nem idegenkedne az angol sem, 
hogy Németországot végérvényesen és 
örökre jelentéktelen állammá tegyék. A 
különbség a két ország között az, hogy a 
franciák ezt lehetőnek tartják, az angolok 
azonban tisztában vannak vele, hogy bár­
mennyire óhajtják is, Németországot tönkre­
tenni egyszerűen lehetetlen.

Anglia ma sokkal messzebbre lát előre a 
jövendőbe, mint Franciaország. Franciaor­
szág az öklét rázza, bosszútól liheg, kén­
köves füstöt fuj s elvakultságában nem gon­
dolja meg, hogy a jövendő óriási változá­
sokat, kiábrándulásokat hozhat. Ma Anglia 
a világ legnagyobb hatalmassága s minden 
bizonynyal jó darabig még az is marad. Ha 
ez a hatalom egyszer a németekkel fog ke­
zet s a franciáknak hátat fordít, ez a tár­
sulás aligha el nem bánik azzal a szövetség­
gel, amely a franciák mellett legföljebb az 
oláhokból, csehekből és lengyelekből fog 
állani.
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Harminc millió a hadifoglyoknak
Zárt ülés a Házban — Elfogadták a bírói oklevél hatályának kiterjesztéséről szóló 
törvényjavaslatot — Nagyatádi Szabó István a kiviteli engedélyekről és a szabad­

forgalom helyreállításáról
A nemzet gyűlés mai ülését Rakovszky 

István elnök háromnegyed 11-kor meg­
nyitja.

Mikovényi Jenő beterjeszti az igazságügyi 
bizottság jelentését a pénzbüntetések mér­
tékének ideiglenes felemeléséről szóló ja­
vaslatról.

Tomcsányi V. Pál igazságügyminisztér 
válaszol a bírói oklevél hatályának kiter­
jesztéséről szóló törvényjavaslat általános 
vitájánál elhangzott felszólalásokra. Javí­
tani foy a bíróság helyzetén. Ha mindaz, 
amit a pénzügyminiszter expozéjában el­
mondott, valóra válik, akkor könnyebb 
lesz a bíróság helyzete. Kéri a javaslat elfo­
gadását.

Mikovényi Jenő kéri a sajtójavaslat elfo­
gadását.

A Ház az előbbi javaslatot általánosság­
ban elfogadja.

Tasnádi Kovács József hibáztatja a fon­
tos javaslatoknak, mint például tegnap is 
volt egy, gyors, kapkodásszerü letárgyalá- 
sál.

Hornyánszky Zoltán: Gyorstalpalás! --
Tasnádi Kovács József foglalkozik a bí­

rák nehéz helyzetével, a javaslatot némi 
módosítással elfogadja.

Temesvári Imre: A bírósági jegyzők és 
titkárok mellett foglal állást. A javaslatot 
elfogadja.

Hornyánszky Zoltán indítványozza, hogy 
a ]>irák ne jutalmat, hanem megfelelő fize­
tést kapjanak.

Tömöri Jenő indítványozza, hogy a 
munkásbiztositók biráira terjesszék ki a ja­
vaslatot.

Tomcsányi V. Pál igazságügyminiszter 
válaszol a felszólalásokra. Temesváry mó­
dosítását elfogadásra, a többit elvetésre 
ajánlja.

A Ház az első szakaszt Temesvári mó­
dosításával elfogadja.

Tasnádi-Kovács József indítványozza, 
hogy a törvény végrehajtását az igazság­
ügy miniszterre bízzák.

A Ház a második szakaszt elfogadja és 
ezzel a javaslatot általánosságban és részle­
teiben letárgyalták.

Elnök indítványozza, hogy a Ház legkö­
zelebbi ülését holnap délelőtt 10 órakor 
tartsa.

A Ház igy határoz.
Elnök öt perc szünetet rendel el.
Szünet után áttérnek az interpellációkra. 

Kállay András Szabolcsvármegye állat- és 
burgonyakivitele tárgyában intézi inter­
pellációját a földmivelésügyi miniszterhez. 
Kérdi a minisztert, hogy miért ne lehetne 
Magyarországból is kiszállítani, ha Ma­
gyarországon keresztül Románia Ausztriá­
nak marhát szállít. Úgy értesült, hogy a 
burgonyát ismét zárolni akarják. Kéri azok 
névsorát, akik kiviteli engedélyt kaptak, a 
Ház elé terjeszteni. Hajlandó-e a miniszter 
úgy az állat-, mint. a burgonyakivitelre en­
gedélyt adni?

Nagyatádi Szabó István földmivelésügyi

miniszter válaszáb n kijelenti, hogy a ro~ 
mánokak a trianoni békeszerződés engedte 
meg a Magyarországon keresztül való szál­
lítást. Nekünk ez elég rosszul esik., de 
kénytelenek vagyunk belenyugodni. Azok 
névsorát, akik kiviteli engedélyt kaptak, 
nem hajlandó a Ház elé térj esz leni. A föld­
mivelésügyi minisztériumban azt bárki 
megtekintheti.

A Ház a választ tudomásul veszi.
Csizmadia Sándor az országban általá­

nosságban mutatkozó munkanélküliség 
ügyében interpellál. Az interpellációt kiad­
ják a miniszterelnöknek.

Mózer Ernő a szabolcsi burgonya sza­
badforgalma tárgyában interpellál. A sza^ 
bolcsi gazdák nagy károkat szenvedtek a 
kötött forgalom miatt. Kérdi a közélelme­
zési minisztert, van-e tudomása arról, hogy 
szabolcsi burgonya szállítását ismét egyes 
érdekeltségek akarják megszerezni és naf- 
landó-é ezt megakadályozni. Az interpellá­
ciót kiadják a közélelmezési miniszternek.

Nagyatádi Szabó István földmivelésügyi 
miniszter e kérdésre vonatkozóan kijelenti, 
hogy az a kivételes állapot, amely Szabolcs- 
megyében fennállott, nem tartható fenn to­
vább. Nem hajlandó különbséget tenni 
semmi körülmények között és a szabadfor­
galmat egyformán fogják mindenütt hely- 
reállitani. (Helyeslés.)

Tömöri Jenő kéri a Házat, hogy interpel­
lációját a legközelebbi ülésen mondhassa el.

Zákány Gyula a közalapítványi alapok 
tárgyában intéz kérdést a kultuszminiszter­
hez. Kéri a minisztert, tegye meg a vallás- 
és tudományalap revíziójához szüksége# 
intézkedéseket.

Vass József kultuszminiszter azonnal vá­
laszol, kijelenti, hogy mindent megtesz, 
hogy az alapok ügyét rendbehozza. A Háa 
a választ tudomásul veszi.

Barla Szabó József interpellál a háború­
ban elhalt katonák szülőinek segélyezése 
tárgyában. Az interpellációt kiadják a nép­
jóléti miniszternek.

Huszár Károly az Oroszországban levő 
hadifoglyok ügyében interpellál. A forrada­
lomkor Magyarország körülbelül 400.000 
hadifoglyot engedett vissza Oroszországba. 
Nekünk körülbelül 60.000 hadifoglyunk 
sínylődik még Oroszországban. Börtöneik­
nek nincs ablaka, napi élelmük 20 deka ke­
nyér, viz és kávélőre.^Ezek az emberek el­
pusztulnak, ha mi nem gondoskodunk ró­
luk. Hívjanak össze a magyar parlamenti 
pártok egy konferenciát, amely a kérdés­
sel részletesen fog foglalkozni. Nem lehet a 
hazaszállítást egyéni akciókra bízni. A kor­
mánynak kell, hogy pénzt adjon erre. 
Kérdi a miniszterelnököt, hajlandó-e az 
oroszországi hadifoglyok hazaszállítása 
ügyében mindent elkövetni?

Gróf Bethlen István miniszterelök zárt 
ülés elrendelését kéri.

Elnök a zárt ülést elrendeli, majd 15 (3) 
órakor a nyilt ülést újból megnyutja.

Gróf Bethlen István miniszterelnök vála-
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szában kijelenti, hogy a kormány semmi­
féle áldozatoktól sem riad vissza, hogy a 
hadifoglyokat hazahozzák. A legutóbbi mi­
nisztertanács erre a célra 30 milliót szava­
zott meg. Szívesen hozzájárul egy nagy­
szabású propaganda megindításához, ab­
ban az irányban, hogy a világ népe tudo­
mást szerezzen arról a szomorú helyzetről, 
amelyben a magyar hadifoglyok sínylőd­
nek. Egy pártkozi konferencián már meg­
tették a kezdő lépéseket, szükségesnek tart 
egy olyan manifesztumot, amelynek szava 
elhangzik Európa minden részébe.

Huszár Károly a választ köszönettel tu­
domásul veszi, kéri a hadifoglyok hozzá­
tartozóit, nyugodjanak meg, a kormány 
mindent el fog követni, hogy a foglyok testi 
és lelki szevedése minél előbb véget érjen.

Ezzel az ülés fél 16 (fél 4) órakor vé­
get ért.

kérdezem tehát Öntől, Kalotai Lászle ur, 
mint olyan efbertől, akinek faj, ha e varos­
ban, e hazában az emberek kozott széthú­
zás van, azt hiszi, hogy az ilyen sajtótermék­
kel használ e szegény meggyötört, ononma- 
gával meghasonlott népnek? „

Vagy talán úgy gondolja, hogy néhány 
egyént Ön gúnyolódásainak céltáblájául tesz, 
hogy önnek jövedelmi forrása legyen. Ez 
önnek, tisztelt Kalotai László ur, nem fog 
sikerülni, értse meg, semmi körülmények 
között. Ha a hatóságnak nem volna ereje, 
hogy az ilyen megbomlott sajtóterméket 
megfékezze — békés ember vagyok, az 
voltam mindig —* akkor lesz a város társa­
dalmának ahoz való eszköze, hogy meg- 
védje a várost az Ön felforgató írásaitól,

csak aztán ne panaszk<xljon f^ér terrorra, 
ébredő túlkapásra, zsidóuldozesre stb

Egyszer egy este sokat beszéltem Önnel, 
akkor nem titkolta, hogy mdyen nagy ké­
pességei vannak Önnek, különösen az új­
ságírás terén. Próbálja meg, Kalotay László 
ur ha okos ember, Írjon olyant, amelyből 
tanulni lehet, Írjon olyant, amely erkölcsre 
buzdít, Írjon arról, hogyan kell szeretni a 
hazát, hogyan fejlődhetik az embenseg, ho­
gyan érhet el magas kulturális, hazafias és 
társadalmi életet, de ilyen társadalmi békét 
felforgató lapot ne, mert ön keserűen fogja 

j tapasztalni, hogy nagyon, de nagyon elhi­
bázta az utat, a módot.

Tankovits János,
nemzetgyűlési képviseli

1 link 1 ip Hát ás rat litt lel
A Somogymegyei Molnárszöwelség élttel foglalt a kormány rendelkezésével szembeje

Nem sikerül a város társa­
dalmi békéjének felforgatása

{Tankovits János a „Kaposvári Hírlap“ 
felforgató törekvései ellen)

E hó 19-én a kezembe került a Kaposvári 
Hírlap, amelynek szerkesztője Kalotai 
László ur. A benne írottak között találtam 
egy valószínűen humornak szánt leírást 
Á torony alól rovatban Közgyűlés címmel, 
amelyben a képviselőtestület tagjait nem 
kritizálja, hanem gúny tárgyává igyekszik 
tenni, akkor, amikor igy kezdi: „ham, ham, 
ham, vékony deszka kerítés, öreg ember 
nem vén ember, ki kell memii, általános 
derültség, a felállókhoz számítják Kossuth 
képét is, villannyal való aszfaltozás, kéz­
ből megkontrázom, szűnni nem akaró de­
rültség“ s más ilyenek.

Kalotai László ur! Én nem vagyok anti­
szemita, de ha ön azt hiszi, hogy ezekkel 
a burkolt célzásokkal és csúfolódásokkal 
ma valamilyen célt szolgál, akkor Ön na­
gyon szűk látókörű ember - nem tudja, 
hogy a betű öl. E városban évekkel ezelőtt 
voit egy Kaposi Bors című lapnak csúfolt 
valami, később a Somogyi Tükör című 
szörny sajtótermék, mindegyik feldúlta a 
város nyugalmát. Azóta nagy megpróbálta­
táson ment át a város, Kalotai ur, s még 
mindig sok dolguk van a jóérzésü emberek­
nek a romok eltakarításával, az indulatok 
lecsillapításával, hogy megmentsék a vá­
rost újabb megpróbáltatásoktól s akkor Ön, 
•aki újságírónak, tanult, okos embernek 
tartja magát, meggondolatlanul tollal, betű­
vel gúnyolódik. Én mindazok előtt meg­
hajtok tisztelettel, akiket Ön kigunyolt, 
közéleti! munkájuk után csak tisztelettel 
szólhat, irhát róluk bárki. Ami pedig cse­
kélységemet illeti, azt hiszem, az Ön gú­
nyos kritikája tiszta közéleti ténykedésemre 
nem lehet mérvadó s minden becsületes 
ember tudja, hogy nem mondok bolondo­
kat s mindig meggondolom, mi a köz ér­
deke, sohasem nézem azt, mi a népszerű.

Mondja, Kalotai László ur, mi szüksége 
volt Önnek minderre? Vagy azt hiszi, hogy 
ez is színház? Komolyan hiszi, hogy mindez 
bolondság, komédia? Ha igen, ám higyje, 
de azt tanácsolom, ezt tartsa meg saját vé­
leményének s ne akarjon erre másokat a 
közvélemény leple alatt, bár humor alak­
jában burkoltan tanítani, olyanokat, akik a 
hazát nem színpadnak tartják, ahol táncolni, 
énekelni kell, hanem olyan helynek, ahol 
dolgozni kell érte, a családért, az egész em­
beriségért, ahol hinni tudunk másoknak is, 
ahol úgy kell munkálkodni, — különösen 
ma — hogy e szegény hazát felépíthessük, 
megalapozhassuk a jövendő ezer évet. Azt

Nagy érdeklődés mellett folyt le a So­
mogymegyei Molnárszövetség gyűlése, ame­
lyet Tallián Andor alispán 11 órakor nyit 
meg.

Varga Károly elnök üdvözli a megje­
lenteket, kéri, hogy a gyűlés folyamán tart­
sák fenn komolyságukat, mert a kérdés 
nagy fon tosságu. Ismeretes, hogy a közélel­
mezési miniszter Somogy vármegy éré 1348 
vagon gabona beszolgáltatását vetette ki. 
Kéri, hogy ezt a gyűlés vegye tudomásul.

Tankovits János nemzetgyűlési képvi­
selő tiltakozik az ellen, hogy mig Zala, 
Tolna megyékben mindenütt a taimlyi 
mennyiség beszolgáltatását rendelte el a j 
kormány, addig Somogybán annál jóval 
többel. Szó nélkül nem lehet emellett elha­
ladni. (Helyeslés.)

Gróf Hoyos Miksa javasolja, hogy á mol­
nárok az idén is csak a tavalyi mennyiség 
beszolgáltatását szavazzák meg. így ebben 
egyetért Tankovits Jánossal. De nem ért 
abban egyet, hogy minden malom ugyan­
azt a mennniséget szolgáltassa be, mint 
tavaly, tekintve, hogy a malmok teljesítő- | 
képessége nem az, ami tavaly. Kéri a Gok. 
vezetőségét, hogy mutassa ki pontosan, 
mennyit szolgáltatott be a vármegye az el­
múlt esztendőben. (Éljenzés.)

Mérey főjegyző, a Gok. vezetője felol­
vassa jelentését, amely szerint Somogyine­
gyében junius 8-ig 745 métermázsa búzát 
és rozsot, 75 métermázsa árpát, zabot és 
tengerit szedtek össze. Az 1918/19. évben 
1200 vagon gabonát. Számítani lehet az 
idén még 900 vagonra, de ebben benne van 
az árpa, zab és tengeri is.

Gróf Hoyos Miksa: Ha mi most belelne-

A Tisza-pör tárgyalása.
A folytatólagos főtárgyalást dr. Gadó Ist­

ván elnök egynegyed 10-kor megnyitja.
Dr. Nagy Károly főkapitányhelyettes azt 

vallja, hogy a Tisza-ügyben nem lehetett 
kellő eréllyel nyomozni. Hüttner első vallo­
másában mindenkiről tudott, csak magáról 
nem akart beszélni. Később azonban lelki 
kényszer hatása alatt töredelmes vallomást 
tett. Mikor Hüttnert szembesitették Fried­
rich Istvánnal, nem mondották meg neki, 
hogy kivel fog találkozni, csupán azt, hogy 
valakivel szembesíteni fogják. Kovács vizs­
gálóbíró kérdezte, hogy Hüttner ismeri-e 
ezt az urat, amikor Friedrichre mutatott. 
Hogyne — válaszolt Hüttner — ez Kéri Pál. 
Hogy mi volt ennek a félrevezetésnek az 
oka, azt nem tudom. Sztanykovszky szin­
tén beismerő vallomást tett. A nyomozásról 
elmondja még, hogy Friedrich erélyesen 
sürgette a nyomozás folytatását. Majd a

tunk, elismerjük, hogy tavaly 500 vagont 
elloptunk. Bajos lesz a rettenetes hadinye­
reségadó elől elmenekülni.

Horváth Alfréd kéri az összességeit 
mondja ki a 900 vagon beszolgáltatását, 
azonban nem január elsejéig. Másba a 
maga részéről nem mehet bele. (Éljenzés 
és taps.) Kaufmann Lajos csatlakozik Hor­
váth javaslatához, csak azt kéri, a kivetés 
ne a tavalyi arányban történjék, hanem a 
malmok között arányosan íelosztva.

Varga Károly elnök figyelmezteti a gyű­
lést, hogy ha a kormány rendelkezését el 
nem fogadják, megjelenik az őrlési tanú­
sítvány és az őrlési adó. Ezt az áldozatot 
most meg kell hozni. Az egyetemleges fele­
lősség . . . (Nagy zaj.)

Felkiáltások: Nem fogadjuk ell
Varga Károly elnök felolvastatja a kor­

mánynak az egyetemleges felelősségre vo­
natkozó rendelkezését, a gyűlés ezzel szem­
ben állást foglal és azt nem fogadja el.

Báró 7nkey Pál határozati javaslatot ter­
jeszt be: A Somogymegyei Molnárszövet­
ség megütközéssel látja, hogy a közélelme­
zési miniszter más vármegyétől eltérően 
75 százalékkal több gabonát kíván, mint 
tavaly. A szövetség a kvantum felemelé­
sére semmi okot nem lát. Az egész vármegye 
területén lévő malmok 800 vagon búzát és 
rozsot ajánlanak fel a jövő egész termelési 
év folyamára, annak megállapítására pedig, 
hogy az egyes malmok mennyit szolgáltat­
nak be, külön járási bizottságokat külde­
nek ki. (Nagy, általános éljenzés.)

A gyűlés a határozati javaslatot egyhan­
gúan elfogadja. Megállapították a járási bi­
zottságokat és az ülés háromnegyed 1 órakor 
véget ért.

iroda nyomozásáról beszél, ezekről azon­
ban bővebb felvilágosítást nem adhat. 

Hüttner eddigi vallomásait fenntartja. 
Elnök a főtárgyalás folytatását holnap 

délelőtt 9 órára halasztja. ____________

Tőzsde.
Budapesti zárlat: Kereskedelmi Bank 

6200, Magyar Hitel 1515, Gizella 1375, Ált. 
Kőszén 4350, Salgó 3200, Lipták 390, Ri­
mamurányi 1830, Déli vasút 895. — Valu­
ták: Napoleon d‘or 800, angol font 2020, 
márka 360, lira 1230, rubel 53, lei 395, szó­
ból 355, koronadinár 655, lengyel márka 
—.19, ezüst korona 11.50, bécsi kifieztés 
—.363/4, osztrák korona —.37^ — Esti 
magánforgalom: dollár 250, márka 356, 
lei 392, szokol 351, bécsi kifizetés 363/8.

Zürichben zárlatkor a magyar korona 
2-37^9, osztrák korona —.89, bécsi kifize­
tés 1.12 V2 volt.

gyünk abba, hogy 1348 vagont beszolgálta-

Bálóné-féle emlékkönyvről és a Rákóczy-uti

E8lstM[tttliailiÉMÉHtÉmiiaKert-Szinpadon.»l

V
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it követelnek a tótok!
Csak a hadsereg, külpolitika, külkereskedelem, állampolltika, magánjog, közjog

és elnökválasztás lenne közös a csehekkel
Prága, junius 22. Labay tót képviselő, 

aki a Hlinka-párt tagja, közzéteszi a tótok 
autonómiájának tervezetét, amely a követ­
kezőket tartalmazza :

„A Tótföld, Vencell egykori koronájához 
tartozó országokkal, Csehországgal, Morva­
országgal és Sziléziával együtt, egységes ál­
lamot alkot, a Csehszlovák köztársaságot. 
A Tótföld minden belső ügyében önálló vég­
rehajtó és törvényhozó hatalommal rendel­

kezik, élén külön tót kormány áll, tagjait 
az elnök a tót országgyűlés részéről javas­
latba hozott tótok közül nevezi ki. A tör­
vényhozói hatalmat a tót országgyűlés gya­
korolja, amely 120 képviselőből áll, akiket 
a tót alattvalók közül választanak. A cse­
hekkel közös a hadsereg, a külpolitika, a 
külkereskedelem, állam politika, magánjog, 
közjog és az elnök választása.

HÍREK
Csonka Magyarország. — nem ország, 
Egész Magyarország — menyország.

— A Szociális Missziótársulat fel­
kéri a csoportvezetőket, hogy szíveskedjenek 
tagjaik névsorával f. hó 28-án, jövő ked­
den d. u. 5 órakor a Nővédelmi hivatalban 
pontosan és okvetlenül megjelenni.

— A leszerelt tisztek memoran­
duma# A leszerelt tisztek ma délután 6 
órakor ülést tartottak, amelyen megszöve­
gezték azt a memorendumot, amelyben kert­
gazdaságokhoz való földet kérnek. A - gyű­
lésen megjelent Tankoviis János nemzetgyű­
lési képviselő is. aki a leszerelt tiszteknek 
megígérte, hogy küldöttségüket, amely a 
memorandum átadása ügyében alakul, nagy 
atádi Szabó István elé vezeti. A leszerelt 
tisztek ezt egyhangú lelkesedéssel vették 
tudomásul és ezzel az értekezlet véget ért.

— A Területvédő Liga elnöke
kéri mindazokat, kik az 1920., illetve 1921. 
évi tagsági dijukat még be nem fizették, 
hogy azt a Liga pénztárosánál Kovács Elek 
számtanácsosnál (Megyeház, II. emelet) mi­
előbb kiegyenlíteni szíveskedjenek. A tag­
díj postán is beküldhető, TevéU Kaposvár, 
Megyeház címre.

— Befejezték a bizonyítási eljá­
rást a szegedi terrorista perben.
A terroristák szegedi bünpörének tárgya­
lásán a vádlottak befejezték védelmük elő­
terjesztését. Ezzel a majdnem három hóna­
pig tartó monstre-por utolsó fejezetéhez 
jutott, az Ítélet kihirdetéséhez. Markovits 
elnök az ítélet kihirdetésének időpontját ké­
sőbb határozza meg.

— Gaál Gaszton és Tatár Géza ügy.
Ismeretes, hogy Gaál Gaszton, a lengyel­
tóti-! kerület nemzetgyűlési képviselője a 
napokban a nemzetgyűlésen egyik interpel­
lációjában élesen megtámadta a kaposvári 
Gok-ot. Tatár Béla szolgabiró, akit Gaál 
interpellációjában aposztrofált, Böhm Fe­
renc dr. és Szgndy Lajos dr. utján provo- 
káltatta Gaál Gasztont, aki Sréter István 
és Ugrón Gábor nemzetgyűlési képviselőket 
nevezte meg segédekül. A megbízottak több 
napon át tartó tanácskozás után ma béké­
sen, jegyzőkönyvvel intézték el az affért, 
miután Gaál Gaszton megbízottai felük ne­
vében kijelentették, hogy az interpelláció 
során tett nyilatkozatait csak általánosság­
ban mozgóknak szánta s Tatár Géza egyéni 
becsületét bármely vonatkozásban sérteni 
vagy érinteni nem akarta s igy sajnálatának 
adott kifejezést, hogy interpellációjának 
egyes részei félreértésekre adtak alkalmat.

— A Turul Szombathelyen. A vidék
sportjának Nagymeguljával, a Szombathe­
lyi AK-al méri össze vasárnap erejét a Tu­
rul csapata, mint az alosztály bajnoka a 
^legjobb vidéki csapat“ címért —< sajnos 

■— Szombathelyen. A Turul még nem dön­
tött a csapatösszeállítás ügyében. Úgy hír­
lik, hogy a csapatot sokan elkísérik Szom­
bathelyre, hogy szemtanúi legyenek a nagy 
mérkőzésnek. < :

— Az állami költségvetés. A Hiva­
talos Lap mai száma közli az 1920—21. évi 
állami költségvetést teljes terjedelmében 34 
oldalon. A lap egyes száma 18 koronába 
kerül.

— Holtnaknyilvánitások. Aki az
alább megnevezettek életbenlétéről, halálá­
nak körülményeiről vagy a holtnaknyiíváni- 
tás szempontjából fontos egyéb körülmé­
nyekről, igy különösen arról tud, hogy az 
eltűnt a hirdetményben jelzett időn túl még 
életben volt, azt az illetékes bíróságnál je­
lentse be hatvan nap alatt. A sásdi járás­
bíróság holtnak nyilvánította Schmidt Jó­
zsef baranyajenői földművest, aki a 19. hon­
véd gyalogezredből 1914. végén Szerbiában 
eltűnt, a szekszárdi járásbíróság Tolnai Já­
nos kölesdi földművest, aki a 44. gyalog­
ezredből a szerb harctéren 1915. február­
ban eltűnt, a nagyatádi járásbíróság Bándi 
János drávaszenteri földművest, aki a 44. 
gyalogezredből 1915. júliusban eltűnt, a 
sárbogárdi járásbíróság ifj. Csögöt István 
kálozi földművest, aki a 17. honvéd gyalog­
ezredben 1914. nevemberben Taksonynál 
hősi halált halt, a bonyhádi járásbíróság 
Kláb Ádám szálkai földművest, aki a 17. 
honvéd gyalogezredben Jarosiaunál 1914, 
okt. 18-án hősi halált halt, Tillmann József 
szálkai kisbirtokost, aki a 17. honvéd gya­
logezredben 1915. november elsején Avto- 
vácznál hősi halált halt, Müller József szál­
kái földművest, aki a 17. honvéd gyalog­
ezredben Csernovitzban hősi halált halt és 
Schöner András szálkai földmüvelőnapszá- 
most, aki a 44. gyalogezredben 1915. no­
vemberben Avtovácznál hősi halált halt.

— Kert-Szinpad. Szenzációs újítás a 
Kert-Színpad műsorán, egyfelvonásos éne­
kes, táncos darabok, kis operettek beikta­
tása. A legközelebbi műsorban a „Csókvá­
sár" cimü nagy sikert aratott operett kerül 
színre Deréky rendezésében. A főszerepeket 
P. Göncze Juliska (aki Kaposvárnak régi 
kedvence), Békéssy, Deréky és a kis Chapó 
Ildikó (aki szép táncával máris sok sikert 
ért el) játszák. A darab mellett a pompás 
magánszámok, Beliczay Böske, Kende Má­
ria és Márkus József lesznek a bemutató 
sikerének részesei.

—- Zala gabonája. A zalamegyei mol­
nárszövetség hétfőn gyűlést tartott, ame­
lyen a kontingentálássa! foglalkoztak és azt 
egyhangúlag elfogadták. A zalamegyei mol­
nároktól a miniszter 800 vagon gabona be­
szolgáltatását követeli, amit ők el is fogad­
tak és kötelezték magukat annak beszállí­
tására. ujéÍ

— Marha- és sertéspiac Budapes­
ten. Nagymarhát felhajtottak a mai napon 
144 darabot, eladtak 130-at; növendék- 
marha felhajtás 15, eladás 14; borjú fel­
hajtás 240, eladás 78; birka felhajtás 4% el­
adás 4; Sertés felhajtás 1100 darab. Árak 
élősúlyban: könnyű súlyú 34, középsúlyú 
59—60, príma nehéz 64, lehúzott sertéshús 
64—78 korona kilogramonkint.

— A Magyar Köztisztviselők Fo­
gyasztási Termelő és Értékesítő 
Szövetkezet felhívja tagjait, hogy a be­
fizetett és ki nem váltott utalványaikat a 
hét folyamán feltétlenül váltsák ki, mert e 
hó végén leltározunk, s azután a régebbi 
utalványokat nem lesz módunkban elfo­
gadni.

— Őszinte részvét. Ismeretlen tette­
sek betörtek tegnap délután Komáromi 
György Zöldfa-utcai lakásába. Komáromi 
Györgynek meghalt a nővére, annak a te­
metésére mentek, ezt a távollétet használ­
ták fel a betörők és az őrizetlenül maradt 
lakást teljesen kifosztották. A nyomozás 
megindult.

x Egy szegény tüdőbajos asszony,
Magyarovits Emilné, támogatást kér a jó­
szívű emberektől. Férje gyógyíthatatlan be­
teg, hadirokkant, semmiféle segélyben nem 
részesülnek, egy kislányuk is van. Zsák- és 
posztódarabokat kér tutyikészitéshez. Ol­
csón vállal tutyivarrást. Látogassák meg, 
győződjenek meg óriási nyomorukról és 
segítsenek rajtuk. Egy pár tutyi elkel min­
denkinek, egy darab zsákja van mindenki­
nek. Lakás: Petőfi-utca 21. — A Szociális 
Missziótársulat.

x Kanyar István és neje teljesen 
munka nélkül állanak. Kisgyermekükkel a 
legnagyobb nyomorban szenvednek. A sok 
éhezés es nélkülözéstől egészen elerőtlened- 
tek. Könnyebb munkát (erdőőr, elárusitónő, 
stb). kérnek helyben vagy vidéken. Szives 
pártfogásukat nagyon kéri a Nővédelmi 
hivatal.

x Ha olcsón és jól óhajt vásárolni, 
keresse fel Jelűnek Miksa füszerkereskedőt, 
Sétatér-utca 6., Donnerváros. Heti árak: 
1 kg fehér kristálycukor jegy nélkül 88 kor., 
1 kg szép rizs 28 kor., 1 liter petróleum 
24 kor., lU kg szappan (Hutter vagy Hai- 
dekker) 10 korona, 1 kg kávé 100 kor., 
10 drb I-a gyufa 14 kor., 1 kg sárga kocsi­
kenő 32 kor., szőllősgazdáknak kénvirág 
1 kg 30 kor., pékek részére kiváló finom 
hollandi kömény 1 kg 40 kor., kereskedők 
részére burgonyacukor 1 kg 48 korona. 
Viszonteladóknak külön ajánlat. Diót bármily 
mennyiségben veszek. 23*

x KERESKEDELMI, GAZDASÁGI, 
ALKALMI és TÖMEGNYOMTAT­
VÁNYOKAT a legizlésesebb kivitelben 
gyorsan és olcsón szállít SZABÓ LIPÓT, 
Kaposvár, Korona-u. 1. Telefon: 101.

Főszerkesztős Dr. Neubauer Ferenc.
Felelős szerkesztős Szőllősy Ferenc.

Kiadó : D élmagyar ország Lapkiadó R.-T.
Igazgató s Soős János.

par óra alatt elkészít:Órák, ékszerek és 
látszerek a legol- Csaiághy Antal

oras es ékszerész
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literenkint 20 koronáért 
kaphatók
Bimlfelil Jakabnál Kaposvár.

Eladó két darab, engedélyezett, 
sárga belga és egy darab hidegvérű

m é n I 6. 306b

Cim a kiadóhivatalban.

HL I $Z

213
Molnár László
fűszer- és csemege - kereskedőhöz.

kapható lapunk kiadóhivatalában.

OLÉP
kívánt méretben kgr-ként 

K 380 —
Méhraj — — — — K 700.— 
42-es vándorkaptár — K 2200.— 
42-es átmeneti vándorkaptár K 2200.— 
Hannemann-rács négyzetmétere K 350.— 
„Vulkán" füstölőgép — K 500.— 
Szalmakas — — — K 78.—
és minden egyéb méhészeti felszerelést 

leszállított áron szállít, 
árlapot ingyen küld:

Boczonádi méhészete,
Újpest, Széchenyi-utca 7.

Telefon 75-81.
Közlekeűős: Nyugatitól 55-ős villamossal. 230

BEHZIH
korlátlan raennyiségben kapható

r e

B BIOS Ilii
Áruosztályában.

L-T.
269

DIETRICH ÉS mm Részvénytársaság
gyári le rakat a a

Sonwgpgyei Takarékpénztár Ámosztályásál
Kaposvár»

Legelőnyösebb eredeti gyári árakon, 
kereskedőknek, vendéglősöknek, italmé­
rőknek, kávésoknak

kizárólag nagyban.
t

Minden fajta likőrök, rum, cognac, szil- 
vorium,^ törköly, seprő és különféle gyü- 

258 mölcspálinka hordó és üvegeit árukban.

Szállítás vidékre is. Málnaszörp.

DÄ LMAGYABOBSZAG
önéi5b I Mindenkinek saját érdeke, hogy a világhírű 
Ilii! „veiké HM kaszát 90, 95 és 100 cm. 
hosszban 250 korona árban LangOrmaim vas­
kereskedőnél Jzékesfehérváron szerezze be, 
mert a meg nem felelőt teljesen ingyen kicserélem. 

Postán 5 drbos tételekben is szállítok. 305

Wlrth Mária
orvosi műszertára, fogorvosi berende­
zések és anyagok gyári Jerakafa, nemes 
fém beváltó és feldolgozó cég.

Kaposvár, Somsich PáB-utca 1. sí.

Dobtérnn tort • alabástrom gipszet, Rdnldruil (dl 1. durégert, lenyomat 
anyagokat, mindennemű csiszoló^ kellé­
keket, egészségügyi cikkeket, műszere­
ket és kötszer árut. Mindennemű fogá­
szati fogyóanyagot. — Vállal műszerek 
javítását és nikkelezését.

Vesz lemnapasaM napi áron tört aranyat,
ez fis töt, platinát és Mi fogsornkat.

Fogászati lemezeket és forrasztókat for­
galomba hoz minden karátban.

Prima alabástrom gipsz kapható 
klg-ként 10 K-ért, m/m-ként 850 K-ért. 26sa

ajánlom,
303

IIDOIPII
Kaposvár, Vár-utca 2. szám.

Bútorok
mélyen leszállított árban.

Hiszoli, előtt, őri szólói, sgy-

, gyér , mmw-

lofloh, minden elioaalaíé árián
MárufSttatnak.

1 mir

265

Fehér Mór
b u to rker eskedó.

1921. JUNIUS 23.

Kitűnő minőségű 
gyöngyösi és szekszárdi

boraimat
üt.,..unt 22 koronáért árusítom. 
KRAUSZ JAKAB, BORKERESKEDŐ 

Kaposvár, János-utca 24. 279

Két tanulóleány mellé egy perfekt

német kisasszony
kerestetik. Cim a kiadóhivatalban. 305»

Vlskl Testvérek
bútorasztalosok 
Kaposvár, Berzsenyi-u. 8.

Raktáron tartanak kész bútorokat 
és elvállalnak a legegyszerűbbtől 
a legfinomabb kivitelben és leg­
olcsóbb napi áron mindennemű 

asztalos-munkákat.
Ugyanott tetőcserép alá spandli kapható.

E tEHEHTáBOGYÁRA 
Kapusiéi, vasútállomás

áteUenében.

Raktáron tart és azonnal szállít mindennemű cementárnt, úgy­
mint: cementlapot, minden méretű cementcsövet, hidakat, kut- 
gyürüket, jászlakat (istálló berendezéshez), sertés és ítatóvályn- 

kat. Elsőrendű portlandcement állandóan kapható.
266

Megjelent és a
r 1 . in .

kapható:
Ára:

Az 1920. XXXVI. t.-c. A földbirtok 
helyesebb megoszlásának a szabá­
lyozásáról. Magyarázattal ellátta:
Dr. Neubauer Ferenc__________ 24 K.

I. Jövedelemadó __ __ __ __ 42 K.
II. A vagyonadó _____ _____30 K.
III. A természetes személyek hadi­

nyereségadója ______________18 K.
IV. A III. osztályú keresetadó __ 34 K.
V. A nyilv. szám. köt. vállalatok és

egyletek keresetadója_   42 K.
VI. A nyilv. szám. köt. vállalatok és

egyletek hadinyereségadója_   42 K.
VII. Az 1920. XXIV. t.-c-nek a többi 

egyenesadóra vonatkozó módosító 
rend. __ ___ __ __ __ __ 20 K.

2. Az uj illetéktörvények.
I. Az 1920. XXIV. t.-c. némely ill.,

értékpapír forgalmi adó és kártya- 
bélyeg felemeléséről _________
1. Az okirati és közigazg. ill. érték-
papirforg. adó és életbeléptetési 
rendelkezések ______________32 K=
2. A törvénykezési illetékek ___ 42 K.

II. Az 1920. XXXIV. t.-c,: A vagyon­
átruházási illetékekről   — K.
3. A fényűzés! forgalmi adó __36 K.

Ä: GAZDASÁGI KÖTÉLÁRU, elsőrendű hossza kenderből, saját gyártmány 
GAZDASÁGI LÓPOKRÓCOK, IZZASZTÓFILCEK, 
ZSÁKOK, kender, len és juta |
PONYVÁK, nyers és vízmentes j saÍát villamos varroda, 
ZSINEGEK és mindennemű kender-, len- és jutagyártmá- 

222 nyok legelőnyösebb bevásárlási forrása

Weisz József Ä.«, Kaposvár.
Interurban tel. 196. Erzsébet-ut 6. Interurban tel. 196.

Nyomatott Szabó Lápot könyvnyomdájában^ Kaposvár.


